

宁夏“三联三促”帮助残疾人就业增收

本报讯（记者 刘炳宇）5月4日，记者从自治区残联了解到，宁夏残联积极探索建立“三联三促”工作法，大力实施促进残疾人就业10项行动，全区残疾人就业增收工作取得良好成效。2022年全区新增残疾人就业6741人，完成年度目标任务的33.7%，残疾人技能培训5347人，完成年度任务的26.96%，任务完成率均位列全国第一，工作经验分别在全国残疾人就业工作会和第37次全国残联工作会上作经验交流。

发言。

自治区残联研究出台《稳定和促进残疾人就业实施方案》等7份政策文件，推出一批具有突破性、针对性的助残就业举措。组织、编办、人社等12家单位立足职能、主动作为，有效落实确定的30项重点任务。财政、税务等部门通过政策宣传、督导调研、公益诉讼等强有力措施，推动残疾人就业保障金征收实现大幅提升。截至2022年底已达3.69亿元，同比增长54.89%。

出台“未按规定安排残疾人就业的机关事业单位至少预留1个残疾人定向编制”政策。举办线上线下招聘会76场，按比例就业人数比去年增加815人，增长12.4%。举办大数据标注、电商直播等新业态培训17期，实现就业898人。将71种残疾人福利性产品纳入政府采购平台，帮助1100余家残疾人创办的市场主体申报享受援企稳岗资金补助，7000余名残疾人稳定了就业岗位。

围绕我区“六特”产业，实施“阳

光助残计划”，争取宁闽协作资金，扶持残疾人产业基地42个，带动8200多户困难残疾人家庭发展特色产业，确保每户每年增收2000元至4000元。为2326名残疾人每人发放2000元灵活就业补贴，推动残疾人作品进“两会”、进景区、进商圈，为残疾人手工艺者设置销售展台32个，集中展销贺兰石雕刻、丝线堆绣等200多件残疾人原创作品，55名残疾人平均增收5200元，让才艺变成收益。

邻里“噪音战”积怨颇深 民警情法交融一朝化解

本报记者 刘炳宇

“我楼上还治不了你楼下的？”“你还真治不了，不信可以试试！”近日，银川市公安局金凤区分局长城中路派出所社区民警对辖区2名住户开展调解时，双方互不相让、争执不下。

当日10时许，该所林湖左岸警务室接到居民李女士求助称，楼上邻居故意在夜间制造噪音，请求民警帮助。民警立即赶往现场了解情况，但因李女士邻居外出，未能开展调解。

李女士称其与楼上邻居自

2012年以来因琐事产生积怨，双方一直互相制造噪音打扰对方休息。近期，李女士的母亲因病在家休息，不堪其扰，遂想与对方和解，但社区工作人员组织调解未能解决问题。了解事情来龙去脉后，民警将联系电话留下后返回警务室继续开展工作。

中午12时许，李女士打来电话称楼上邻居已经返回，民警立即赶往李女士邻居家。到达对方家中后民警表明来意，李女士也表达了和解的意愿，但因积怨太深双方再次

争吵起来。见状，民警一边安抚双方情绪，一边听取两方意见。楼上住户表示，其小孙子年幼喜欢在家蹦蹦跳跳，确实对李女士家产生了影响，但对方并未进行沟通，而是选择故意制造噪音的方式还击，这才造成双方“互相伤害”的局面。楼上住户表示，现在孙子因上学只有节假日才过来，不会对楼下造成太多影响。

民警表示，楼上住户制造噪音影响了李女士的生活，侵害了李女士的相邻权。而李女士通常以故意

制造噪音的方式应对，同样侵犯了邻居的相邻权，是不可取的。“俗话说远亲不如近邻，作为邻居，要学会换位思考，只要多沟通交流、互相理解，很多问题一定能迎刃而解。”民警说。最终，经过1个小时耐心调解双方握手言和，表示会好好相处、多多沟通。



银川出台方案规范“县域高中”办学管理

本报讯（记者 刘炳宇）5月5日，记者了解到，近日，银川市教育局等8部门印发《银川市县域普通高中发展提升三年行动实施方案（2023—2025）》，加强县域普通高中（县、县级市举办的普通高中以下简称“县中”）的办学管理与质量建设，适应高考综合改革和普通高中育人方式变革需要。

《方案》提出实施县中托管帮扶全覆盖工程，组织市属4所优质普通高中托管帮扶5所县中，托管帮扶县

持教育公益性原则，不得收取“品牌费”。帮扶双方要通过教学研讨、挂职锻炼、跟岗学习等方式，积极开展高考综合改革、普通高中新课程新教材实施、教育数字化以及教育科研等方面的合作，银川市教育局将对县中托管帮扶情况跟踪评价。

《方案》明确严格控制校额班额，巩固全面消除普通高中大班额工作成果，根据学校办学规模、师资力量等因素合理分配招生计划，坚持阳光均衡编班，坚决杜绝产生新

的大额。对现有大规模学校，各县（市）要结合实际制定压减方案，积极稳妥化解大规模学校，并随着办学规模调整，优化校舍资源配置和功能结构，有效改善教学条件和学生学习生活环境，防止出现新的大规模学校。普通高中新入学年级班额不得超过55人，新建普通高中学校规模不得超过3000人。

《方案》提出，进一步规范普通高中招生管理，全面落实公民办普通高中同步招生和属地招生政策，

推进基于初中学业水平考试成绩和综合素质评价相结合的招生录取模式。完善银川市中考招生录取平台，加强招生计划、录取程序和录取信息管理，压减市属（含自治区属）优质公办普通高中和民办普通高中跨区域招生计划，到2024年全部实现市辖区范围内招生。严禁未经批准跨区域招生，坚决杜绝提前招生、超计划招生、争抢生源，进一步规范艺术、体育特长生招生管理，防止县中生源流失。

“社区合伙人”促社区服务提升

本报讯（记者 李毓琛）“孩子太小家里又没人带，我一直没有再就业。如今社区提供‘社区合伙人’平台，让我再次干上了喜欢的工作。”日前，银川市七子连湖社区居民田女士通过“金凤悦邻里”平台在社区综合服务站经营了一家美容美颜馆，不出小区实现就业。

近年来，银川市民政局大力实施社区综合服务设施和办公场所5年提升工作，通过购买、新建、配建等措施扩大社区阵地面积，以社区服务综合体改造升级为契机引进专业社会组织运营，为居民提供办事、托儿、养老、娱乐一站式的“共享美好生活”体验。

位于银川市金凤区长城中路街道七子连湖社区的“金凤悦邻里”平台，以“公益+低偿+市场”的方式，用活社区阵地存量空间，以空间换服务、以服务促治理，通

交通安全

银川交警西夏二大队

“超长待机”守护群众出行平安

本报记者 李毓琛 文/图



↑巡逻到滚钟口时，见车流量大，付子龙对车辆进行疏导。

↑在镇北堡西部影视城门口路段指挥车辆有序进入停车场。

5月2日早上9点，银川市西夏区镇北堡西部影视城门口的110国道上，车水马龙、人流不息。“往前开，不要在这里下车”“停车场还有位置”“前面左转还有停车场”……现场，银川市公安局交警分局西夏区交警二大队民警辅警正在全力疏

导交通。五一小长假期间，这是他们最常见的工作场景。

“二大队辖区有镇北堡西部影视城、贺兰山国家森林公园、滚钟口、西夏陵等著名景区，五一假期保障游客出行安全是我们的职责所在。”该大队大队长崔新涛说。

交警巡逻途中帮群众换备胎

本报讯（记者 陈世伟）

近日，自治区公安厅交管局高速交警十三大队民警巡逻至银昆高速50公里处时，发现一辆白色小型客车停在应急车道上，车辆后方摆放着安全警示标志，驾驶员站在车旁满臉焦急。

高速公路上车辆纷纷呼啸而过，极易发生追尾等交通事故。民警见状，立即停车做好现场安全防护后上前询问情况。经了解，该车驾驶员驾车行驶

银川市车管所

五一办结车驾管业务1500余笔

本报讯（记者 李毓琛）五一期间，银川市公安局交警分局车管所持续推进“365天×24小时”便民服务举措，完成车驾管业务1500余笔，接听咨询电话800个。

“没想到五一还能办理新车入户，不但效率高，服务更是没得说。”4月30日，郑女士购买了一辆新能源汽车，随后来到银川市公安局交警分局金凤业务大厅入户。民警在查验区对车辆进行外检查验后，窗口工作人员为其办理了入户业务。随后，郑女士自助完成选号，工作人员核对相关信息后，立即打

开，避免矛盾升级，随后进行“背对背”调解。“都是出来旅游的，不要被这些小事影响了心情……”付子龙开导被追尾的陕C号牌车主：“人家大老远过来的，发生了这样的事谁都不开心，咱们也尽些地主之谊……”侯楠与宁A号牌车主沟通，最终经过耐心调解，让双方当事人达成和解，一起纠纷得到圆满化解。

西夏区交警二大队辅警冯明在滚苏路与苏正路路口执勤，此时仍有源源不断的游客前来，停车场接近满员。“五一长假每天一样，疏通保畅是我们的职责。”5月1日，辖区客流量达到高峰，他一直忙着疏导排成长龙的车辆，准备吃午饭时已经过了下午4点。

记者在采访中了解到，为确保五一长假期间西夏区各景区道路交通安全，银川市交警分局调集“飓风”行动队、西夏区交警一大队、金凤区交警二大队部分警力进行支援，“超长待机”守护群众出行平安。

民警付子龙和辅警侯楠负责巡

逻和处理事故，警车行驶途中既要接处警，还要随时查看路况，及时提示停靠在路边的车辆尽快驶离。“苏峪口停车场发生两车追尾事故，但后车不同意赔偿条件，请前往出警。”10点45分，民警到达事故现场，双方当事人争执不下、互不相让。付子龙和侯楠立即将双方分

开，避免矛盾升级，随后进行“背对背”调解。“都是出来旅游的，不要被这些小事影响了心情……”付子龙开导被追尾的陕C号牌车主：“人家大老远过来的，发生了这样的事谁都不开心，咱们也尽些地主之谊……”侯楠与宁A号牌车主沟通，最终经过耐心调解，让双方当事人达成和解，一起纠纷得到圆满化解。

西夏区交警二大队辅警冯明在滚苏路与苏正路路口执勤，此时仍有源源不断的游客前来，停车场接近满员。“五一长假每天一样，疏通保畅是我们的职责。”5月1日，辖区客流量达到高峰，他一直忙着疏导排成长龙的车辆，准备吃午饭时已经过了下午4点。

记者在采访中了解到，为确保

五一长假期间西夏区各景区道路

交通安全，银川市交警分局调集“飓风”行动队、西夏区交警一大队、金凤区交警二大队部分警力进行支援，“超长待机”守护群众出行平安。

民警付子龙和辅警侯楠负责巡

逻和处理事故，警车行驶途中既要

接处警，还要随时查看路况，及时

提示停靠在路边的车辆尽快驶离。

“苏峪口停车场发生两车追尾事

故，但后车不同意赔偿条件，请往

前出警。”10点45分，民警到达事

故现场，双方当事人争执不下、互不相让。

付子龙和侯楠立即将双方分

朱少洪：用坚守诠释责任和担当

本报记者 刘炳宇

“近40年的风风雨雨，见证了我从一个‘门外汉’磨练成老公安、老交警。年轻时因为对警服的向往选择了这份职业，我舍不得挚爱的警服，也舍不得倾注了半生心血的岗位。我要站好最后一班岗，不给自己留遗憾。”近日，刚刚退休的吴忠市公安局交通管理局二大队民警朱少洪对记者说。

1985年，朱少洪从银川市武警中队复员来到吴忠市公安局工作，曾获利通区政府、吴忠市公安局和利通区公安分局多次嘉奖。

2017年4月起，朱少洪先后来到吴忠市公安局交通管理局一、二大队工作。面对陌生的环境和业务，初到交巡警大队案件办理中队的朱少洪一边向同事请教，一边利用业余时间学习道路安全法、《道路交通安全条例》等法律法规。在违法处理室值班工作时，他每天要处理二三十起交通违法，有的车主面对处罚总带着怨气。每当遇到这种情况，朱少洪都会一边安抚对方情绪，一边耐心地讲解法律法规以及交通违法的危害性，直至对方心服口服。

2018年6月，在开展三轮电动车非法载客专项整治时，朱少洪和同事将查扣的非法营运三轮电动车拉回大队，要求车主来大队接受批评教育，并在承诺书上签字。现场，一名70岁的老汉大喊大叫，其他几名车主随即起哄。“你们拉一个人也就挣个两三元钱，现在路上车那么多，你们的车辆没买保险，安全设施欠缺，一旦发生交通事故，你们拿什么赔？自己的损失又怎么办？”朱少洪一番连珠炮般的话，很快便让几名车主冷静下来。随后，他又通过真实案例释法说理，让几名车主充分认识到相关违法行为带来的危害。“朱警官说得对，



朱少洪坚守岗位。

我们接受批评教育。”随后，几名车主一一在承诺书上签字，表示今后一定会严格遵守相关法律规定，安全文明出行。

2021年至2022年，朱少洪先后被分配到二大队巡逻中队、事故中队工作，他任劳任怨、兢兢业业，以高度的责任感和使命感履行一个老民警的职责与担当。“以前节假日要执勤值班，退休后有空了，我想出门走一走、看一看，多陪陪家人。只要有需要，我也会做些力所能及的志愿服务工作，更好地发挥余热、奉献社会。”朱少洪说。



两只羊高速路“散步”

本报记者 陈世伟）近日，自治区公安厅交管局高速交警十七大队民警巡逻至乌玛高速南向北251公里处发现，2只羊在高速公路中央护栏内“散步”，严重影响到路面交通安全。

为避免发生交通事故，民警果断采取远端管控，第一时间进行人员分工，一名民警驾驶警车打开应急双闪灯，警示

交警变身“牧羊人”

后方来车注意前方道路情况；其他民警当起“牧羊人”，一前一后吆喝着，小心驱赶羊群至高速公路护栏外。随后，民警顺着羊只行走留下的痕迹，找到高速公路隔离网的一处破损口，通过此处缺口将羊只驱离高速公路后，第一时间通知公路养护部门进行修缮，及时消除了安全隐患。